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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
ΠΟΕΡΓΙ: Στηρίζουµε τους Εργαστηριακούς Ιατρούς της Κω – Μια φωνή ενάντια 
στο «Μη Βιώσιµο» Σύστηµα 
 
Η Πανελλήνια Οµοσπονδία Εργαστηριακών Ιατρών (ΠΟΕΡΓΙ) δηλώνει την πλήρη 
υποστήριξή της στην απόφαση των Εργαστηριακών Ιατρών της Κω να 
καταγγείλουν τις συµβάσεις τους µε τον ΕΟΠΥΥ. Πρόκειται για µία πράξη 
αντίστασης που αντανακλά την αγωνία και την απόγνωση του κλάδου, ο 
οποίος έχει οδηγηθεί στα όρια της οικονοµικής εξαθλίωσης από το εξοντωτικό 
clawback και rebate. 
 
Η απόφαση των εργαστηριακών ιατρών της Κω, µε ευθύνη της ίδιας της 
Πολιτείας, να καταγγείλουν τις συµβάσεις τους µε τον ΕΟΠΥΥ θα έχει σηµαντικό 
αντίκτυπο στους ασθενείς, καθώς επηρεάζει την πρόσβασή τους σε βασικές 
υπηρεσίες υγείας.  Η εξέλιξη αυτή αποδεικνύει την ανάγκη για άµεση παρέµβαση 
της Πολιτείας, ώστε να διασφαλιστεί η πρόσβαση των πολιτών σε αξιόπιστες και 
προσιτές υπηρεσίες υγείας, ενώ ταυτόχρονα θα υποστηριχθεί η βιωσιµότητα 
των εργαστηριακών ιατρών.  
 
Η ΠΟΕΡΓΙ συγχαίρει τους συναδέλφους για την τολµηρή τους στάση και 
υπογραµµίζει ότι η κίνηση αυτή αναδεικνύει τη συστηµική αποτυχία της Πολιτείας 
να προστατεύσει την Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας. Όταν οι ιδιώτες πάροχοι 
αναγκάζονται να εργάζονται υπό συνθήκες που όχι µόνο δεν επιτρέπουν την 
κάλυψη των λειτουργικών τους εξόδων αλλά θέτουν σε κίνδυνο και τη 
βιωσιµότητά τους, η ευθύνη βαραίνει αποκλειστικά τις ηγεσίες. 
 
Η ΠΟΕΡΓΙ ζητά µεταξύ άλλων: 

• Άµεση κατάργηση του clawback και rebate, καθώς δεν πρόκειται για 
µέτρα διαχείρισης αλλά για µηχανισµούς εξόντωσης. 

• Διαφανείς και δίκαιες συλλογικές συµβάσεις µε τον ΕΟΠΥΥ, που θα 
στηρίζουν πραγµατικά την Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας. 

• Διάλογο µε την Πολιτεία µε σκοπό τη διασφάλιση βιώσιµων συνθηκών 
λειτουργίας για όλους τους παρόχους. 
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Η απόφαση των ιατρών της Κω είναι το µήνυµα που δεν πρέπει να αγνοηθεί. Ο 
αγώνας για τη δικαίωση συνεχίζεται, και η ΠΟΕΡΓΙ θα σταθεί δίπλα σε κάθε 
πρωτοβουλία που αναδεικνύει τα προβλήµατα και απαιτεί λύσεις. 
 
Και µέσα σε αυτή τη δυστοπική πραγµατικότητα, έχουµε και το «0% clawback 
για τον µήνα Αύγουστο»! Ένας µεγάλος θρίαµβος, αφού – κατά σύµπτωση – ο 
Αύγουστος ήταν ο µήνας των διακοπών για τους περισσότερους 
ασφαλισµένους, µε τις παραγγελίες για εξετάσεις να µειώνονται δραµατικά, κάτι 
που επαναλαµβάνεται κάθε χρόνο τον συγκεκριµένο µήνα.  
 
Προφανώς, το «θαύµα» αυτό δεν αποδεικνύει την αποτελεσµατικότητα του 
συστήµατος.  
 
Θα µπορούσαµε να προτείνουµε στην κυβέρνηση να µηδενίσει το clawback και 
τους επόµενους µήνες, απλώς… οδηγώντας σε καταγγελία της σύµβασης µε 
τον ΕΟΠΥΥ όλα τα διαγνωστικά κέντρα.  
 
Σίγουρα, το πρόβληµα θα λυνόταν διά παντός! 
 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΠΟΕΡΓΙ 
 
 
 
 


